
Iz Slovenskih goric. 
Dne 26. marca 1.1. so slovenski deželni 

poslanci sklenili, da se ne bodo več udele
leževali sej v Gradci. Vzroke, kateri so njih 
prisilili do takega sklepa, so naznanili v oklicu, 
katerega so izdali do volilcev. Pričakovati 
je bilo, da bodo nemški poslanci tega sklepa 
prav veseli. Ker, če slovenskih poslancev ni 
v Gradci, njim nihče na prste ne gleda, ni 
treba nobenega poslanca voliti v noben odsek, 
ne jezi njih nobena slovenska interpelacija, 
da bi morali bežati iz zbornice, ne predloži 
se njim nikaki predlog, kateri bi njim kot 
večini ne ugajal! Pa prišlo je drugače. Ce 
bi bili slovenski poslanci izstopili in bi ne 
razložili nagibov, bi bili Nemci mirni. Oklic 
slovenskih poslancev do volilcev pa njih 
skeli, ker ne morejo niti ene točke kot ne
resnične opovreči! Stuhtali so drugo. Volilci 
naj pridejo v Gradec, naj izjavijo, da posto
panja svojih poslancev ne odobravajo! Ker 
pa za to slovenskih kmetskih volilcev ni 
dobiti, nastopil je oskrbnik nemškega viteš
kega reda pri Veliki nedelji Flucher. Govori 
se, da mu je šel na roke grajščak Pongratz 
iz Domove. Nihče ne bode mogel trditi, da 
sta ta dva gospoda slovenska kmeta, da sta 
onadva kedaj volila s Slovenci deželnega 
poslanca! 

Od kod tedaj izvira sedaj skrb teh go
spodov za slovenskega kmeta? 

Iz nasprotstva do slovenskih poslancev, 
kateri zagovarjajo in branijo kmeta, če treba 
tudi proti prevzetnim grajščakom in njihovim 

Ostudna komedija. oskrbnikom, logarjem in lovcem! Flucher pa 
še je imel drugi povod, da je nastopil proti 
slovenskim poslancem. Hotel je nemški go
spodi v Gradcu pokazati moč in oblast nem
škega oskrbnika nad slovenskimi nekdanjimi 
tlačani, hotel pa je tudi isti gospodi iz za
drege pomagati! To so pravi vzroki nastopa 
oskrbnika nemškega viteškega reda, ne pa 
skrb za slovenske gospodarje! Zatorej gospod 
oskrbnik tudi ni povedal pravega vzroka 
kmetom, ko se je po vasi vozil in njih je 
nabiral za deputacijo, ampak je rekel, da je 
le sedaj mogoče doseči uravnanje struge 
Pesnice, če se poda deputacija vsaj 15 mož 
v Gradec, in da je gsp. Ornik vse pripravil, da 
se deputacija sprejme. Tako postopanje se 
samo sodi. In oskrbniku se je hudo mudilo; 
kar istega dne popoldne so se morali možje 
odpeljati, da njih ne bi kdo podučil o pravih 
nakanah gosp. oskrbnika ter njim oči odprl! 
Prepričani smo, da bi gospod oskrbnik za 
deputacijo v Gradec ne bil dobil nobenega 
zavednega slovenskega kmeta, — Visenjak 
in Skorc sploh ne štejeta za Slovenca, — 
ko bi bili vedeli, da se gre le za demon
stracijo proti slovenskim poslancem, za 
ostudno komedijo, naročeno od najzagrize
nejših nasprotnikov, ki jih imajo Slovenci v 
Gradci. 

Ali sodimo preostro? Ne! Komu pa so 
se poklonili g. Flucher in njegovi tovariši v 
Gradcu ? Pred vsem so to storili g. Walzu, 
nemškemu poslancu, kateri je po javnih 
shodih že lani prorokoval, kake škandale 
bode delal v deželni zbornici zaradi obiska 
čeških dijakov v Celji, tedaj proti Slovencem. 

Mož je najbrezobzirnejši nemški nacijonalec, 
kateri pri vsaki priliki rohni nad Slovani. 
Potem so se poklonili dr. Reicherju in pa 
dr. Deršateju, najodločnejšima nasprotnikoma 
Slovencev na Štajarskem, tedaj tudi v de
želnem zboru in odboru. O tem imajo več 
povedati oni slovenski župani, kateri niso 
zmožni nemškega uradovanja. Bili so tudi 
pred bogatim grofom Kottulinskv, pred ba
ronom Rokitanskv, poslancema Posch in 
Lenko. Kaj so ti možje že storili za Slovence 
na Štajarskem? Kdo ve povedati? Posch 
kot načelnik občinskega odseka je Antonu 
Pihler iz Spod. Velovlaka lahko ustmeno na
znanil, da on in drugi nemški poslanci so 
tudi letos prošnjo vesi Pacinje in Spod. Ve
lovlak za ločitev od občine Domova spet 
odklonili, dasi je dr. J u r t e l a lani, kar vemo 
iz gotovega vira, več nemških poslancev 
osebno prosil, da bi prošnji pritrdili in ločitev 
dovolili. Tu imate majhen, a lep dokaz na
klonjenosti nemške gospode do Slovencev, 
o kateri se je v Gradci govorilo! Besede se 
radodarno sipajo; kje pa so dela ? Obljub so 
tudi slovenski poslanci v Gradci dosti dobili, 
ker te nič ne stanejo; storilo ali izpeljalo 
pa se ni nič. Kdor nasprotno trdi, naj to 
dokaže! Tega ne more nobeden nemški po
slanec, pa tudi oskrbnik nemškega viteškega 
reda g. Flucher ne! O naklonjenosti nem
škega reda in njegovih oskrbnikov pri Veliki 
nedelji do slovenskih kmetov bodemo še 
imeli priliko pisati. Morebiti takrat celo Janez 
Visenjak nam pritrdi, če tudi prvikrat v svo
jem življenju! Tedaj na svidenje! 


